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C^MARA MUNICIPAL DE PILAR -ALAGOAS

Rua Miguel Macedo, n° 100 -centro CEP -51.150-000

Ata da  38a  (trigesima oitava)  Sessao  Ordinaria  da  Camera  Municipal  de  Pilar,
realizada  no  dia  25  de  novembro  de  2021,  sobre  a  Presidencia  do  vereador
Tayronne  Henrique  dos  Santos.     Aos  25  (vinte  e  cinco)   dias  do  mes  de
novembro do ano de 2021  (dois mil e vinte e urn) estando na hora regimental, o
senhor  presidente  da  Mesa  Diretora  da  Camara  Municipal  de  Pilar,  vereador
Tayronne Henrique dos Santos, abriu os trabalhos, e solicitou que a vereadora
Thais   Viana   de   Mendon?a   Canuto,   fizesse   a   chamada   dos   senhores
vereadores,  comparecendo:  Tayronne  Henrique  dos  Santos,  Thais  Viana  de
Mendonga Canuto,  Mario Rafael de Farias Lages, Luiz Carlos Omena da Silva,
Djaey  Washington  Clemente  Maia,   Neilza   Elias  da   Silva,   Henrique  Correia
Pinheiro,  Thiago  Viana  de  Mendonga  Canuto,  Jose  Lavodnas  Rodrigues  de
Assis Junior, Adriano Marcelo Costa Omena, e Benedito Cavalcante de Barros
Neto.  Havendo  nilmero  legal,  o  Senhor Presidente deu  por aberta a  presente
sess5o ordinaria, e determinou ao redator de atas,  a leitura da  ata da sess5o
ordinaria  do  dia  18  (dezoito)  de  novembro  2021,  e  submeteu  a  mesma  em
discussao, nao havendo pronunciamento contfario a  redagao da mesma,  a ata
foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.   Em  seguida  o  senhor  presidente
solicitou, que a vereadora Thais Canuto,  primeira secretaria da  Mesa Diretora,
fizesse   a   leitura   da   pauta   da   ordem   do   dia,   que  constou   das   seguintes
materias:   Encaminhamento   do   Projeto   de   Lei   n°   015/2021,   do   Poder
Executivo,   que   Reestrutura   o   Regime   Pr6prio   de   Previdencia   Social   dos
Servidores Pdblico do Municipio de Pilar-AL - RPPS, e da outras providencias,
para  as  comiss6es  de  Leg.Isla?ao,  Justi?a  e  Reda?ao  Final,  e  de  Finan?as,
Ongamento e Fiscaliza?ao para emitirem parecer; Encaminhamento do Projeto
de Lei  n° 025/2021,  do Poder Executivo que disp6es sobre a estruturagao do
plano  de  cargos,  carreira  e  remunera?ao  -  PCCR  -  do  pessoal  da Rede
Pdblica  Municipal  de  Ensino da  Cidade de  Pilar-AL,  e  da  outras  provid§ncias,
para  as  Comiss6es  de  Legisla?5o,  Justiga  e  Reda?5o  Final,  e  de  Educagao,
Cultura e  Esporte  para  emitirem  parecer;  Encaminhamento do  Projeto de Lei
n°  026/2021  do  Poder  Executivo  que  altera  a  Lei  n°  626/2017,  que  cria  o
Programa  Municipal  de Auxilio  as  Familias em Situagao de Vulnerabilidade do
Municipio de Pilar, denominado Programa Viva Bern Pilar,  para dispor sobre o
pagamento    de  beneficio  extra,  no  mss  de  dezembro  como  abono  natalino,
para  as  Comiss6es  de  Legisla?ao,  Justiga  e  Reda?ao  Final,  e  de  Finan?as,
Ongamento e Fiscalizagao para emitirem parecer;  Encaminhamento do Projeto
de Lei n° 027/2021  do Poder Executivo que altera a Lei n° 195/1999, de 05 de
novembro   de   1999,   e   da   outras   providencias,   para   as   Comiss6es   de
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Legisla?ao, Justiga e Reda?5o Final, e de Finangas, Ongamento e Fiscaliza?ao
para  emitirem  parecer;  Encaminhamento  do  Projeto  de  Lei  n°  03912021  do
Poder  Legislativo  de  autoria  do vereador  Mario  Rafael  de  Farias  Lages,  que
disp6es   sobre   a   denomina?ao   da   escadaria   da   lgreja   do   Rosario   para
(Escadaria  Virginia  Santos),  e  da  outras  providencias,  para  a  Comissao  de
Legislagao,   Justiga   e   Redagao   Final   emitir   parecer;   Encaminhamento   do
Projeto  de  Lei  n°  04012021   do  Poder  Leg.Islativo  de  autoria  da  vereadora
Neilza  Elias  da  Silva,  que  disp6e  sobre  assegurar  as  mulheres  que  ocupam
cargos,  empregos,  ou  fun?6es  P0blico,  a  prote?ao contra  assedio e violencia
politica,   para   a   Comissao   de   Legislasao,   Justi?a   e   Redagao   Final   emitir
parecer; Encaminhamento do Projeto de Decreto Legislativo n° 006/2021, de
autoria  do  vereador  Lu.Iz  Carlos  Omena  da  Silva,  que  concede  a  Titulo  de
Cidad5o  Honofario   de   Pilar  ao   Dr.   Silvio  Azevedo  Sampaio,   Promcitor  de
Justiga  da  Comarca  de  Pilar-AL,  para  a  Comissao  de  Legislag5o,  Justi?a  e
Reda?5o Final emitir parecer; Projeto de Lei n° 007/2021, do Poder Executivo,
que   autoriza  o  Poder  Executivo   Municipal   a  confessar  e  parcelar  d6bitos
oriundos do consumo de energia da CAEPIL, e da outras providencias; Projeto
de  Lei  n° 016/2021,  do  Poder  Executivo,  que  autoriza  o  Municipio de  Pilar a
implantar o  Programa de Auxilio ao pescador artesanal  atrav6s da doag5o de
motores de barco e redes de pesca, e da outras providencias; Projeto de Lei
n°  017/2021,  do  Poder  Executivo,  que  institui  o  Programa  CNH  Cidad5  no
ambito do  municipio de  Pilar,  e da  outras providencias;  Parecer n° 057/2021,
da  Comissao de Legisla?5o,  Justi?a  e  Redagao  Final,  referente  ao  Projeto de
Lei n° 037/2021, do Poder Legislativo de autoria do vereador Henrique Correia
Pinheiro, que denomina que a  Rua das Flores situada no bairro da COHAB na
Cha do Pilar, que receba o nome de Rua Juvenilha Castro de Moraes;  Projeto
de  Lei  n°  037/2021,  do  Poder  Legislativo  de  autoria  do  vereador  Henrique
Correia  Pinheiro,  que  denomina  que  a  Rua  das  Flores  situada  no  bairro  da
COHAB  na  Cha  do  Pilar,  que  receba  o  nome  de  Rua  Juvenilha  Castro  de
Moraes; Parecer n° 058/2021, da Comissao de Legislagao, Justiga e Redag5o
Final,  roferente  ao  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  005/2021,  que  disp6es
sobre  a concess5o de Titulo de  Cidadao Honofario,  e da outras  providencias;
Projeto de Decreto Legislativo n° 006/2021, que disp6es sobre a concessao
de  Titulo  de   Cidadao   Honofario,   e   da   outras   providencias;   Indicaeao   n°
186/2021,  que  sugere  ao  senhor prefeito,  que A Prefeitura  Municipal  de  Pilar
realize   a   Distribui?ao  de  cesfas   b6sicas   para   as  familias   baixas   rendas
quando se fizer necessario,  seja toda semana,  a cada  15 dias,  ou todo  mss,
pois muitas familias s6 est5o conseguindo fazer o pedido a cada 03 meses, de
autoria  da  vereadora  Thais  Viana  de  Mendon?a  Canuto;  Ap6s  a  leitura  do
expediente do dia o senhor presidente encaminhou para as devidas comiss6es
os  Prdyetos  de  Lei  n°s  015/2021   do  Poder  Executivo,  025/2021   do  Peder
Executivo,   026/2021   do   Poder   Executivo,   027/2021   do   Poder   Executivo,
039/2021   do  Poder  Legislativo,  040/2021   do  Poder  Legislativo,   Projeto  de
Decreto  Legislativo  n°  006/2021.   0  Senhor  Presidente  Vereador  Tayronne
Henrique,  suspendeu  a  presente  sessao  ate  que  os vereadores:  Luiz Carlos
Omena,  Henrique  Correia  Pinheiro,  e  Neilza  Elias  da  Silva,  designados  para
dar parecer aos Projetos de Lei n° 007/2021  do Poder Executivo; Projeto de Lei
n°   016/2021   do   Poder   Executivo,   Projeto   de   Lei   n°   017/2021   do   Poder
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Executivo,  estivessem  prontos  com  os  devidos  Pareceres.   Retomando  os
trabalhos   Legislativo   na   ordem   do   dia   o   Senhor   Presidente   colocou   em
discussao  o  Parecer verbal  sobre  o  Prtyeto  de  Lei  n°  007/2021.  Facultada  a
palavra ao Relator Especial, vereador Luiz Carlos Omena,  Iamentou a demora
da   materia   para  ter  sido  colocado  em   pauta.   Falou,   que  a  camara  vein
funcionando  regularmente  nao  teria  motivo  para  existir  esta  medida  de  dar
Parecer  Especial.  Falou  que  de  acordo  com  o  art.  43  do  Regimento  lnterno,
que   permite   a   relatoria   Especial,   a   materia  foi   analisada   e   tom   parecer
favofavel   das   comiss6es.   Aparte   o   vereador  Adriano   Marcelo,   disse   que
desconhece o valor do d6bito, e perguntou porque foi acumulado o d6bito com
a  Equatorial,  companhia  fomecedora  de  energia  eletrica.  Sugeriu  o  vereador
Adriano   Marcelo   que   o   Diretor  da   CAEPIL   se  filga   presente   nesta   Casa
Legislativa   para   dar  explica?6es  sobre  a   divida.   0   vereador  Luiz  Carlos,
explicou que o d6bito gerado pela falta de pagamento no fornecimento de agua
por parfe da populag5o, que esse debito 6 do acumulo da falta de pagamento
pelo fornecimento de energia a CAEPIL, desde que a CAEPIL foi criada.  Falou
que  o debito 6 em torno de  R$ 9.000.000,00  (nove  milh6es de  reais),  e estar
sendo   negociado  no  valor  de   RS.   2.000.000,00  (dois   milhdes  de  reais),  e
encerrou  suas  palavras.  Facultada  a  palavra  aos  demais  vereadores,  e  nao
havendo   mais   pronunciamento   o   Parecer   Especial   verbal,   foi   votada   e
aprovado   por   unanimidade.   Colocado   em   discussao   a   Projeto   de   Lei   n°
007/2021.  Com a palavra o lider do prefeito na camara vereador Rafael Lages,
dofendeu a mat6ria falando que esta medida a para o bern da populaeao,  para
que  continue  recebendo agua  potavel  em  suas  casas.  Falou  que o  municipio
deseja  pagar todos  os  d6bitos  acumulados  no  fornecimento  de  energia,  que
vein  se  arrastando  desde  a  cria?ao  da  CAEPIL.  Falou  que  cabe  esta  Casa
Legislativa,  resolver os problemas do municipio,  pediu apoio na aprovagao do
Projeto de Lei ora discutido, e encerrou suas palavras. Facultada a palavra aos
demais  vereadores.  Com  a  palavra  o  vereador Adriano  Marcelo,  falou  que  e
preciso saber o valor correto do debito para poder votar favofavel, porque seria
necessario saber em quantas parcelas sera pago esta divida.  Falou que acha
justo que a prefeitura pague seus debitos. Aparte o vereador Luiz Carios, falou
que todos os vereadores tern responsabilidade, e informou que a CAEPIL deve
nove  milh6es  de  reais  a  EQUATORIAL,  e  foi  sugerido  pagar seis  milh6es de
reais.  Falou  que  esta  Casa  Legislativa  estar vctando  urn Projeto de  Lei  para
autorizar  a   negociag5o  da  divida.   0  vereador  Adriano   Marcelo,  falou  qu
desejava os valores documentados para poder dar seu voto. Com a palavra
vereador   Henrique   Pinheiro,   explicou   que   o   profeito   veio   a   esta   Gas
Legislativa e falou dos valores das dividas, e os vereadores que sao assiduo
nesta  Casa  tiveram  a  oportunidade  de  participar  desta  reuniao  com  o  gestor
pdblico. Falou o vereador Henrique Pinheiro que o prefeito fez uma proposta de
seis  milh6es  para  quitar o  debito com  a fornecedora  de  energia.  Falou  que  a
populag5o nao pode ficar sem agua em suas residencias, e o fornecimento de
agua  pela  CAEPIL  a  feita  atraves  de  bombas  el6tricas.  Aparfe  o  vereador
Rafael  Lages,  explicou  que  a  questao  do  valor  da  divida  a  uma  discussao
posterior,  porque o  Projeto,  que ora  se discute,  6  para autorizar a  negociagao
da  divida.  De  volta  ao  discurso  o  vereador  Henrique  Pinheiro  encerrou  suas
palavras.  Com  a  palavra  a  vereadora  Thais  Canuto,  defendeu  a  posigao  do
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vereador Adriano Marcelo, na questao de nao saber o valor da divida e a forma
de  parcelamento.  Falou que na qualidade de vereador tern o direito de cobrar,
para saber para onde estar indo os recursos aprovados nesta Casa Legislativa.
Com   a   palavra   o   vereador   Adriano   Marcelo   falou   que   nao   6   contra   o
pagamento,  s6  gostaria  de  saber  o  valor.  Com  a  palavra  o  vereador  Thiago
Canuto, falou que o valor,  e  a forma  parcelada s6 vai saber quando houver a
negociag5o,   e   nao   neste   momento,   que   a  aprovag5o  da   materia,   5  para
autorizar   a   negocia?5o.   0   Senhor   presidente  falou   que   este   Projeto   foi
protocolado nesta  Casa  Legislativa  no dia  22 de  marap do corrente ano,  e s6
agora  estar sendo discutido e vctado.  N5o havendo mais  discussao a mat6ria
foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade  em  primeira  votagao.  Colocado  em
discussao o Parecer Especial ao Prtyeto de Lei n° 016/2021.  Com a  palavra o
relator   especial   vereador   Henrique   Correia   Pinheiro  falou,   que   o   referido
Projeto  de  Lei,  deu  entrada  nesta  Casa  Legislativa  no  dia  09 de  setembro,  e
nao recebeu parecer das comissdes.  Falou que o Projeto 6 muito importante, e
vai beneficiar os pescadores de nosso municipio. Aparte o vereador Luiz Carlos
Omena, falou que os vereadores ficam  discutindo,  enquanto  a  popula?ao  fica
esperando  providencias  por  parte  desta  Casa  como  a  votag5o  e  aprova?5o
desta    materia.    Pediu   que   o   Presidente   deste   Poder   Legislativo,   tome
providencias para que as materia sejam analisadas nas comiss6es, em tempo
habil. 0 vereador Henrique Pinheiro sugeriu que os vereadores, fagam mutirao
para  darem  parecer e vctarem  materias que estao pendentes, e  deu  Parecer
favofavel  ao  Prtyeto  de   Lei   n°  016/2021.   Sem  mais  discussao  o  Parecer
Especial  foi  vctado  e  aprovado  por  unanimidade.  Foi  colocado  discussao  o
Projeto de Lei n° 016/2021. Facultada a palavra aos senhores vereadores. Com
a  palavra  o  vereador  Rafael  Lages,  defendeu  a  mat6ria  tecendo  elogios  aos
pescadores  de  nosso  municipio.  Falou  que  esta  mat5ria a  para  doar material
de pesca e motores de embarcag6es para os pescadores. Falou que este 5 urn
investimento muito justo para uma classe que muito faz pelo municipio. Aparte
o  vereador  Luiz  Carios,  falou  que  tern  visitado  col6nias  de  pescadores  de
municipios vizinhos e nenhum destes municipios tern urn arrojado Prtyeto desta
magnitude,  projeto  este  que  vai  beneficiar  os  pescadores  com  a  doa?ao  de
motores   de   embarcag6es   e   redes   de   pescas.   0  vereador   Rafael   Lages
agradeceu  o  apoio,  falou  sobre  os  programas  existentes  em  beneficio  dos
pescadores  de  nossa  cidade.  Aparte  o vereador Adriano  Marcelo,  concordou
que  os  Prtyetos  de  Lei,  pendentes  nesta  Casa  Legislativa,  sejam  analisados
pelas comiss6es e submetidos a vcta?ao em plenario,  deu apoio a mat6ria,  e
falou   que  vota  favofavel   neste  Projeto  de   Lei.   0  vereador  Rafael   Lages
agradeceu o apoio na provagao da mat6ria.  Com a palavra  a vereadora Thais
Canuto  deu  apoio  ao  Projeto  de  Lei  em  discussao,  antecipando  o  seu  vote
favofavel.  Com a palavra o vereador Biu  Barros,  deu total apoio a  materia em
discussao,  elogiando  a  classe  dos  pescadores,  e  falando  da  imporiancia  na
aprova?ao  deste  Projeto  de  Lei,  que  muitos  beneficios  vai  trazer  para  os
pescadores.  Com  a  palavra  o vereador Djacy  Maia,  valorizou  os  pescadores
elogiando,  e  falando  da  imporfancia  que  os  mesmo  tern  para  o  municipio.
Parabenizou  o  Prefeito  Renato  Filho,  pelo  Projeto de  Lei  n°  016/2021,  dando
total apoio ao mesmo. Com a palavra o vereador Junior do Dr. Jos6, deu apoio
a mat6ria, falando da importancia que vai trazer para os pescadores de nosso
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municipio.   Falou  que  esta  Casa  tern  que  fazer  o  melhor  para  assistir  os
pescadores.   Sem  mais  discuss5o  o  Projeto  de  Lei  n°  016/2021   do  Poder
Executivo,   foi   votado   e   aprovado   por   unanimidade   em   primeira   vota?ao.
Colocado  em  discussao  o  Parecer  Especial  ao  Projeto  de  Lei  n°  017/2021.
Facultada  a  palavra  a  Relatora  Especial,  vereadora   Neilza  Elias  da  Sjlva,
Falou,   que  este   Projeto  6  muito  importante  vai  dar  condi?6es  a   pessoas
carentes   de   nossa   cidade   na   obten?ao   suas   CNH-   Carieira   Nacional   de
Habilitapao.  Falou  que  este  e  urn  projeto  muito  importante  onde  a  Prefe.Ito
Renato  Filho,  estar  de  parabens  por  enviar  esta  materia  para  discuss5o  e
vota?ao nesta  Casa de  Lei.  Falou que todos os Projetos  de Lei enviados  pelo
Poder  Executivo  sao  em  beneficio  da  popula?5o,  e  devem  serem  analisados
com urgencia e votados nesta Casa Legislativa. Apar[e o vereador Luiz Carlos,
deu  apoio a materia falando da importancia da  mesma.  A vereadora  Nena  do
Leo  agradeceu  e  encerrou  suas  palavras.  Facultada  a  palavra  aos  demais
vereadores.  Nao havendo mais pronunciamento o Parecer Especial ao Projeto
de   Lei    n°   017/2021    do    Poder   Executivo,   foi   votado   e   aprovado    por
unanimidade.  Colocado em discussao o  Projeto de  Lei  n° 017/2021  do  Poder
Executivo,  que  lnstitui  o  Programa  CNH  Cidada  no  ambito  do  municipio  de
Pilar,  e da outras  providencias.  Com  a palavra o lider do Prefeito  na Camara,
vereador Rafael  Lages,  defendeu o  Projeto, falando que trata de  uma  materia
especial  que  vai  beneficiar  uma  boa  parfe  da  popula?ao.  Falou  que  sabe  da
dificuldade  de  uma  pessoa  com  poucos  recursos  financeiros  adquirir  uma
carieira de motorista -CNH.  Falou que esta materia vai reduzir o desemprego,
dando  aos  pilarenses  a  oportunidade  de  conseguirem   urn  emprego  como
motorista.  Falou  ainda  o vereador  Rafael  Lages,  que foram  inscritos  mais de
duas  mil  pessoas  para  serem  beneficiadas  com  a  doa?5o  de  CNH,  e  ap6s
serem filtradas  as inscric6es,  vai  reduzir para  mais de  mil  pessoas que sefao
contemplada  com  ag5o  desta  materia.  Aparte  o  vereador  Henrique  Pinheiro
falou  da   imporfancia   deste   Projeto  de   Lei  que  cria  o  Programa  da  CNH
CIDADA.  Falou que este programa vai ajudar a pessoas a serem inseridas no
mercado de trabalho.  a vereador Rafael Lages parabenizou o Profeito Renato
Filho pelas a?6es como esta, para melhorar a qualidade de vida da populag5o,
e encerrou suas palavras.  Facultada a palavra aos demais vereadores.  Com a
palavra  o  vereador  Djacy  Maia  deu  apoio  a  materia,  falando  que  existe  urn
grande  apelo  da  populag5o  pela  aprovacao desta  mat6ria.  Falou  que  6  muito
imporfante  para  populagao  adquirir  uma  CNH,  que  vai  facilitar  urn  emprego.
Parabenizou  o  prefeito  Renato  Filho,  e  deu  seu  total  apoio  a  mat6ria  em
discussao.   a   Presidente   da   Mesa   Diretora,   vereador  Tayronne   Henrique,
tamb6m elogiou a materia falando da importancia que a mesma vai trazer para
populaeao mais carente.  Sem mais discussao a  mat6ria foi votada e aprovada
por  unanimidade  em  primeira  votagao.  Colocado  em  discussao o  Parecer n°
057/2021,  da  Comiss§o de  Legisla?ao,  Justica  e  Redagao  Final,  referente  ao
Prtyeto  de   Lei   n°  037/2021,   do  Poder  Legislativo  de  autoria  do  vereador
Henrique  Correia  Pinheiro,  que  denomina  que  a  Rua  das  Flores  situada  no
bairro da COHAB na Ch5 do Pilar, que receba o nome de Rua Juvenilha Castro
de Moraes. Facultada a palavra a relatora vereador Thais Viana de Mendonga
Canuto.  Com a palavra a relatora falou que a Comissao de Legislagao, Justi?a
e Redagao Final,  analisou a materia ora discutida, e constatou a legalidade da



Pagina 6 de 8

mesma,  com  amparo  constitucional,  e  deu   parecer  favordvel.   Facultada  a
palavra aos demais vereadores, e n5o havendo mais pronunciamento a materia
foi votada e aprovada por unanimidade.  Colocado em discussao para primeira
vota?ao  o  Projeto  de  Lei  n°  037/2021,  do  Poder  Legislativo  de  autoria  do
vereador  Henrique  Correia  Pinheiro,  que  denomina  que  a  Rua  das  Flores
situada  no  bairro  da  COHAB  na  Ch5  do  Pilar,  que  receba  o  nome  de  Rua
Juvenilha Castro de Moraes.  Com a palavra o autor da mat6ria teceu elogios a
homenageada (in mem6ria) Dona Juvenilha, popularmente conhecida por Dona
Jovem,  que  foi  uma  comerciante  junto  com  seu  espeso  Agenor  Moraes  no
bairro do  Pernambuco novo em  nossa cidade.  Aparte o vereador  Luiz Carlos,
elogiou a homenageada tecendo comentarios a Dona Juvenilha, falando que foi
fundadora da  lgreja  Batista nesta cidade.  Falou, que a homenageada,   tratava
de  uma  pessoa  muito  caridosa  e  tern  seu  total  apoio.  0  Autor  falou  que  a
homenageada  era   mae  do  Gerson   Moraes  que  foi  eletricista  da  CEAL,  e
trabalhou   por   muitos   anos   em   nossa   cidade,   pediu   apoio   aos   colegas
vereadores para aprova?ao da materia, e encerrou suas palavras. Facultada a
palavra  aos  demais  vereadores,   e   nao   havendo  mais   pronunciamento,   a
materia foi vctada e aprovada por unanimidade em primeira vota?5o. Colocado
em  discussao  o  Parecer n°  058/2021,  da  Comissao  de  Legislagao,  Justica  e
Reda?5o  Final,  referente  ao  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  005/2021,  que
disp6es  sobre  a  concess5o  de  Titulo  de  Cidadao  Honor6rio,  e  d6  outras
providencias.   Facultada   a   palavra   a   relatora   vereador   Thais   Viana   de
Mendon?a   Canuto.   Com   a   palavra   a   relatora   falou   que   a   Comissao   de
Legislagao,   Justi?a   e   Redag5o   Final,   analisou   a   materia   ora   discutida,   e
constatou  a  legalidade  da  mesma,  com  amparo constitucional,  e deu  parecer
favofavel.  Facultada  a  palavra  aos  demais  vereadores,  e  n5o  havendo  mais
pronunciamento  a  materia foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.  Colocado
em discuss5o o Projeto de Decrcto Legislativo n° 006/2021, que disp6es sobre
a concessao de Titulo de Cidadao Honofario, e da outras providencias.  Com a
palavra  o  autor,  vereador  Henrique    Correia  Pinheiro falou,  que  esta  mat6ria
dar Titulo de  Cidadao  Honorario de  Pilar,  a  Major PM  Daniela,  que se dedica
ao  Projeto  Maria  da  Penha,  projeto  este  em  defesa  das  causas  feminina.
Aparte o vereador Luiz Carlos falou que  hole 6 dia internacional da defesa no
direito da mulher, e esta materia a  muito importante, veio na hora certa, e tern
seu  apoio. Aparte a vereadora Nena do Leo,  deu apoio a materia falando que
esta  semana 6 comemorada,  em defesa contra a violencia a  mulher.  Aparte o
vereador  Biu  Barros  deu  apoio  a  materia  tecendo  elogios  a  homenageada.
Aparfe  o vereador  Rafael  Lages  deu  apoio  a  materia  dizendo ter  parficipado
nos trabalhos da  Major PM  Daniela,  que 6  coordenador da  Patrulha  Maria da
Penha,  falando  ser  uma  grande  defensora  da  causa  feminina.  Falou  que  a
Major   Daniela   percorreu   todo   Estado   de   AIagoas,   discursando   sobre   a
importancia da defesa contra a violencia feminina. Aparfe a Vereadora Nena do
Leo deu apoio a mat6ria e sugeriu que todos os Titulos de Cidad5o Honofarios
de  Pilar,  aprovados  nesta  Casa  Legislativa,  sejam  entregues  no final  do  ano
com  uma  palestra da  Major Daniela,  e a  proposta foi  acatada  pelo Presidente
da  Mesa  Diretora,  vereador  Tayronne  Henrique.  0  autor  vereador  Henrique
Pinheiro  agradeceu  o  apoio  dos  colegas  vereadores,  e  falou  que  a  Major
Daniela  hole  a  uma  referencia  nacional,  e este titulo  de  cidadao  honofario,  e
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muito  importante  para  ela  e  para  as  mulheres  pilarenses,  e  encerrou  suas
palavras. Facultada a palavra, n5o havendo mais pronunciamento a materia foi
votada   e   aprovada   por   unanimidade   em   primeira   vota?ao.   Colocado   em
discussao  a  lndicag5o  n°  186/2021,  que  sugere  ao  senhor  prefeito,  que  A
Prefeitura Municipal de  Pilar realize  a  Distribuig5o de cestas b6sicas para as
familias baixas rendas, quando se fizer necess6rio, seja toda semana, a cada
15 dias, ou todo mss, pois muitas familias s6 estao conseguindo fazer o pedido
a cada 03 meses, de autoria da vereadora Thais Viana de Mendonga Canuto.
Facultada  a  palavra  a  autora,  a  vereadora  Thais  Canuto falou,  que  em  suas
andan?as   pelo   municipio  tern  observado   de   muitos   moradores   de   nosso
municipio  a  necessidade  por  alimentos.  Falou  que  esta  indica?ao  solicita  a
doagao  de  cestas  basicas  por semana  ou  quinzena,  ou  ate  mensal  para  as
pessoas  em  situa?5o  de  vulnerabilidade,  e  que  n5o  seja  como  estar  sendo
feito, de tres em tres meses. A aparie o vereador Adriano Marcelo deu apoio a
materia  falando  que  5  muito  importante  esta   medida  porque  a  tome  esta
solando  em  nosso  municipio  como  em  todo  pals.  Falou  que  6  funcionario
pablico  trabalha  no  bairro  de  Santa   Luzia  e  tern  presenciado  a  tome  nas
familias daquela  localidade. Aparte o vereador Luiz Carios, falou que todos os
administradores    que    passaram    por    este    municipio,     como    em    toda
administragao existente, os administradores n5o conseguem resolver cem por
cento dos problemas existentes. Falou que vai visitar as residencias em estado
de vulnerabilidade e  vai cobrar da  Secretaria  de Agao  Social  as  providencias
cabiveis.   A   vereadora   Thais   Canuto,   falou   que   iria   convidar  o   vereador
prcrfessor  Luiz  Carlos  para  juntos,   visitarem  as  residencias  em  estado  de
vulnerabilidade,  e  encerrou  usas  palavras.  Continuando  facultada  a  palavra,
sem  mais  discuss5o,  a  materia  foi  vctada  e  aprovada  por  unanimidade.  Nao
havendo mais  mat5rias para  discussao e vctagao na  ordem do dia,  o senhor
presidente,  vereador Tayronne  Henrique  dos  Santos,  passou  a  sessao  para
assuntos gerais e facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra
a  vereadora  Thais  Canuto,  falou  sobre  o  pequeno  Samuel  filho  da  Senhora
Lucivania.  Falou que o  pequeno  Samuel 6 portador de uma  enfermidade,  que
tern  ficado  cada  vez  mais  seria.   Falou  que  a  genitora  do  garcto  Samuel
solicil:ou ao Estado, a medicaeao para o tratamento que vitimou o Samuel, que
custa mais de dois milh6es de reais e nao conseguiu.  Solicitou que este Poder
Legislativo, fa?a  uma campanha junto ao  Estado  para  que esta  crian?a tenha
direito a medicagao e sobreviva. Falou que este 6 o ilnico caso de enfermidade
ELA,    em   nosso    municipio,    e   que   o   Prefeito   fa?a   a    aquisi?ao   deste
medicamento, e ajude a salvar uma vida. Aparte o vereador Henrique Pinheiro
falou que visitou o pequeno Samuel de tres anos de idade, e conseguiu atraves
da   Secretaria   de   Sadde   urn   respirador,   porque   o   pequeno   Samuel   tern
dificuldade  de  respirar.  Falou  que  solicitou  do  Prefeito  uma  nova  residencia
mobiliada  para  dar  melhores condi?6es de vida  ao  pequeno  Samuel.  Falou o
vereador  Henrique   Pinheiro,   que   os   pals  do  garoo   Samuel  vao   a   Caixa
Econ6mica abrir uma conta em nome do pequeno Samuel para que as pessoas
se sensibilizem e faga doag6es para  ajudar.  A Vereadora  Thais Canuto, falou
que fica feliz, em observar que esta nao a uma preocupagao s6 sua. Falou que
o suplemento alimentar usado pelo pequeno Samuel tamb6m 6 caro e a familia
nao   pode   comprar.   Disse   que   o   municipio   disponibilizou   os   suplementos
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alimentar,   mas  por  estarem  com  a  data  de  vencimento  muito  pr6ximo  ao
vencimento,   foram   descartados,   e   encerrou   suas   palavras.   Continuando
facultada a  palavra e nao havendo mais pronunciamento, o senhor Presidente
a  pedido  do  vereador  Henrique  pinheiro  solicitou  urn  minuto  de  silencio  pelo
falecimento  do jovem  Vinicius  e  do  Senhor  Cicero  dos  Santos  Pescador,  em
seguida deu por encerra a presente sessao ordinaria, convidando os senhores
vereadores  para  logo  em  seguida  pariiciparem de  uma  sess5o ex±raordinaria.
Para constar Eu, Carlos Alberto Soares de  Souza,  assistente legislativo, Iavrei
a presente ata, que depois de lida e aprovada, sera assinada pelo presidente e
primeira  secretaria  da  Mesa  Diretora.  Sala  das  Sess6es,  vereador  Ant6nio
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Thais Vilana de Nlendon?a Canuto

- Primeira Secret6ria -


